

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Boldišová, Martina: **Josef Knap – ruralista z Jičína**. Diplomová práce, UK – Pedagogická fakulta v Praze, Praha 2007, 117 s. + XV obr. příloh.

Diplomová práce Martiny Boldišové o Josefu Knapovi vznikala dlouho a složitě, což bylo nepochybně dáno vytížeností diplomantky v jejím učitelském zaměstnání. Také původní zadání vyhlíželo jemně odlišně, než jak je tomu v definitivní předkládané verzi. I když bylo od počátku zřejmé, že se bude jednat o studii stojící na pomezí obou diplomantkou studovaných oborů – literatury a historie, mělo být zaměření práce přiblíženo Knapovu rodnému kraji. V tomto směru se diplomantka od původního záměru poněkud odklonila, ale výsledné dílo tímto faktem rozhodně netrpí. Díky pečlivé heuristické práci, jíž Martina věnovala prakticky veškerý volný čas, došlo i k osobnímu seznámení s Knapovou rodinou, tím pádem i k poznání pramenů, jež rodina dodnes pietně uchovává. Rodinné archiválie přivedly diplomantku k jemnému pozměnění tématu diplomové práce, které se nakonec projevilo jako více nosné, než znělo původní směřování ku srovnání Knapova díla s historickou realitou Jičína.

Martině Boldišové se výtečně zdařilo představit osobnost Josefa Knapa, jeho literární dílo, perfektně představila ruralismus (a zde je nutno podotknout, že v tomto směru je její práce tím bezpochyby nejdokonalším, co bylo doposud v teoretické rovině o ruralismu napsáno), citlivě analyzovala komunistickou perzekuci tzv. zelené internacionály a konečně se i věnovala Knapovu rodnému kraji, k němuž má velmi blízko, což předložená diplomová práce dokazuje.

Výslednému dílu se dá vytknout skutečně velmi málo. Jedinou výtkou může být konstatování faktu, že se již Martině nepodařilo detailně rozebrat roli rodného regionu v Knapově díle. Ale nastartováno má velmi slušně a jistě by jí nečinilo větší potíže v tomto smyslu svou práci doplnit. Pokud by ve své činnosti byla v budoucnu úspěšná a předloženou práci

doplnila, mohla by ji přihlásit i jako práci rigorózní. Stejně tak by mohla doplněné dílo s úspěchem nabídnout do tisku v regionálních nakladatelstvích, kupř. v Sobotce. Z předkládané verze bych doporučil vydání po částech jako samostatné studie.

Diplomovou práci Martiny Boldišové plně doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **výborně**.

V Benátkách nad Jizerou 7. 5. 2007

PhDr. Roman Fěrsto